五十一、功、功率及效率(二)

计算题

1．质量为30kg的小车装载了150kg的货物，工人推动小车在水平路面上沿直线匀速行进，用了20min前行1.2km将货物送到商场，工人对小车做功1.02×105 J。求：

    (1)小车受到的摩擦力；       (2)小车运动的速度。

2．一辆汽车以72km／h的速度匀速行驶10min，消耗的汽油为1.2kg。汽车匀速行驶时受到的牵引力F=1.2×103 N，汽油的热值q=4.6×107 J／kg。求：

    (1)汽车在这段时间内消耗的功率(即1s时间内汽油完全燃烧放出的热量)是多少?

    (2)这段时间内汽车牵引力做功的功率是多少？
3. 如图所示，质量为800kg的小轿车，每个轮胎与地面的接触面积为200cm2。求：

(1)小轿车对水平地面的压强是多大?(g取10N／kg)
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(2)该车在水平公路上匀速直线行驶18km，用了10min。如果小轿车的功率为60 kW，求它的速度和牵强力各是多大?

4．水平地面上有一个边长为1.2m的正方体大木箱，现将它从斜面底端匀速推上斜面顶端，如图所示。已知木箱重576N，人对木箱的推力为320N，斜面长为9m，斜面高为2m。求：

[image: image2.jpg]


(1)木箱对水平地面的压强是多少?

(2)人推木箱的有用功和总功分别是多少?

(3)该斜面的机械效率是多少?
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5．建筑工地用如图所示的简易滑轮组提升砖块，某工人将500N重的砖块一次匀速提升到离地面4 m高的砌墙处，所用拉力是200N所用时间是20s。求这次提升砖块过程中：
    (1)工人所做的有用功；    (2)工人做功的功率；      (3)滑轮组的机械效率。    

6．如图所示是某四冲程汽油机做功冲程的示意图，活塞的横截面积是35cm2。做功冲程中，燃气对活塞的平均压强是1.0×106 Pa，活塞移动的距离是60mm，所用的时间是0.015s。求：

    (1)做功冲程中，燃气对活塞的平均压力是多少?

    (2)做功冲程中，平均压力做功的功率是多少?

    (3)设做功冲程汽油完全燃烧，放出的热量是840J，则该汽油机的效率是多少?
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